

警牌车开道 货车深夜组队闯大桥

记者暗访发现,大桥上给禁行车辆带路的“黄牛”十分猖獗,甚至协勤保安也参与其中

“该有人管一管了,再不管的话,长江大桥快被糟蹋坏了。”近日,市民张先生向快报反映,为保护南京长江大桥的使用寿命和安全,南京市公安交通管理局早就发布了禁止外地货车和本地货车从大桥通行的通告令,可是许多“黄牛”不顾禁令,每天疯狂带货车过桥敛财,甚至还有在大桥协助执勤的保安参与其中,“闯”大桥的货车中,其中大部分是严重超载的货车,严重破坏了大桥的桥面。

快报记者 王夕



深夜,多辆大货车停在桥下等待“黄牛”带路



一位穿保安服的男子坐在警牌车内,数着司机给的带路费

报料

禁行过大桥 “黄牛”要价翻番

张先生说,每夜12点过后,在南京长江大桥两头的“黄牛”便会带着货车过桥,而且带车收取的“好处费”比去年翻了一番还多。“去年,这些‘黄牛’要是带车,一般每辆货车只收取50元,现在却变成了本地车100元,外地车200元。”

张先生透露,他有位亲戚是货车司机,偶尔也要经过大桥,如果自己没有通过“黄牛”闯了大桥,被交警逮住后,不仅要被罚款还要被扣分,很不划算。只要交了钱给“黄牛”,便会一路安全通过大桥。

南京过长江有多条道路,除了长江大桥、二桥、三桥外,还有板桥汽渡。张先生说,“黄牛”之所以有市场,就是因为货车司机从板桥汽渡通过需要绕很远的路,且收费较高;而从二桥、三桥通过,如果查获超载、超限等会被交通部门罚款,少则3000元,多则上万元甚至数万元,而且还会被强行要求驳载。这样一来,许多司机打起了走大桥的主意。

每天天黑后,在长江大桥南首回龙桥下的幕府西路、建宁路和大桥北首下桥口附近的浦珠北路等处,就会停有许多车辆等待“黄牛”带过桥。

“黄牛”为何会如此神通广大?张先生称,那位亲戚告诉他,“黄牛”并不是光顾自己挣钱,“他们弄到钱之后,会把一部分钱给桥上保安,然后再把钱给……”后面的话,张先生不愿多说。

诉苦

大桥年年修年年坏 主要因为货车重压

记者在采访中发现,刚维修不久的大桥桥面又出现不少大坑小坑。对此,上海铁路局南京桥工段党群办唐主任告诉记者,除了前段时间大雪中使用防滑链、融雪剂给桥面的伤害外,最重要的原因就是超载货车上桥屡禁不绝,这导致大桥几乎每年都要修修补补。

“我们只管大桥的维护,无权管理那些货车。”唐主任希望“黄牛”带车上桥的问题,能引起有关部门的重视,共同来管理好、保护好大桥。

暗访

经过近半月的暗访,记者发现长江大桥不但存在“黄牛”带禁行车辆过桥的现象,而且“黄牛”中还有保安。更令人震惊的是在大桥北首,如有货车想过桥,只要主动向桥头的执勤交警交纳50元“罚款”,便可畅通无阻。

大货车深夜排队等“黄牛”带路

2月24日晚9点多,在长江大桥北首上桥口的浦珠北路上,记者看到近百米的路段上停着10多辆大货车,大多装载钢材、重型工程机械等。这些车辆大多熄着车灯,司机躺在驾驶室睡觉。

在驾驶室睡觉。其中,两辆车号为苏A08××挂、苏A15××挂的超长大货车,车身中部被钢材压得严重下沉。

记者自称是外地司机

挂大货车司机聊了起来。这位司机称,自己是在等“黄牛”带路过大桥的,他后面的那些车辆也是,“我已和‘黄牛’联系过了,需要等到夜里12点左右才能上桥。”

“黄牛”:只要给了钱,上桥保证没人查

27日零点07分,记者步行到南回龙桥下桥口,此时,路边停着许多等着上桥的大货车。

“我的大货车也想过桥,怎么才能过去啊?”看着这些货车陆续启动准备上桥,记者连忙向一位司机打听情况,他让记者赶紧去前面找指挥车上桥的“老王”,“他是‘黄牛’,你给他钱就行了。”

或许因为超载的缘故,记者看到有两辆大货车行驶到回龙桥坡道时,却半天没能爬上去,其中一辆车不得不退行10多米,然后猛加油门慢慢爬了上去。

“老王”向记者开口要价200元,“年前150元就行,现在200元一分不能少。”其称,只要记者交钱给他,就保证记者的外地大

货车经过大桥,“这个大桥有六大队、九大队几个交警大队在管,我们都和桥上打了招呼的,不打招呼根本走不掉。不能包你过,我就不会收你钱了。”

记者提出如果开车上桥被查到罚款怎么办,“老王”信誓旦旦地说这事由他出面解决,“在桥上面遇到有人罚款,我们马上开车上去给你摆平”。

警牌车拉着警报为货车开道

皖A02××挂、皖A28××挂、皖N48××挂、皖KB79××、皖N416××、苏A601××、苏A10××挂、赣C32××挂……2月27日晚9点多,记者再次来到长江大桥南首回龙桥上桥口的幕府西路。与多天来记者观察不同的是,当晚该路段停放的外地、本地牌号的大货车异常多,有的两辆并排停在一起,百余米道路的路面被挤占大半,致使公交车、轿车等其它车辆通行受阻,不得不缓慢行驶,刺耳的喇叭声不时响起。

在苏A554××大货车旁,记者看到有3辆加长大货车装载着重型机械,三个司机正在车旁聊天。听说记者要找“黄牛”带车,一位司机称,他们还没有看到“黄牛”过来,“我们是和桥上一名保安联系的,他负责开车带我们过桥。”

司机向记者透露,他已多次找过那名保安带车,保安让他在这里等,大概晚上10点至10点半过来上桥。“我下午4点多就和他联系了。”那位司机说,他和另外两辆大货车装的是重型机械,所以过

桥价格高了一些,每车400元。

当晚10点多后,还不见那名带车的保安来,那位司机打电话催促起来。记者询问“好处费”是如何交给保安的,司机说,等保安给他们开了条子,他们才会给钱。10点半刚过,依然不见那保安到来,司机又打了一个电话催促后,高兴地说终于可以马上过桥了,“大家准备好钱,他马上就到。”

“快点,动作快点!”保安向记者询问。记者说没有超宽,只是超载时,他连忙摆手拒绝带记者的车子,并称:“半挂车不能过桥。”

记者质疑为何别人的车子可以过桥,没想他说:“你给我一万块,我也不敢带你。”旁边一位司机告诉记者,该保安一般只和熟悉了的司机打交道,“你是生面孔,又没看见你的车,他轻易不会带你的。”

“快点,动作快点!”该保安从苏OA2225的轿车下来大喊,并打着手势,让司机们赶紧开车上桥,看到一辆车启动离开,他又打手势指挥剩余两大货车跟上。见3辆车排队陆续上了回龙桥,保安从副驾驶座部位拿出小警灯,放在车顶,迅速跑回车内关上车门,拉响警报向桥上驶去。

待记者乘车从回龙桥赶到大桥时,发现苏OA2225车停在了上桥口的交警值班岗亭前。3辆货车完全上桥后,该车又驶到三辆货车的前方开道,时而响起两声警报声。当晚11点10分左右,苏OA2225车将3辆货车送到大桥北首的桥北路上。

白天想过桥,找岗亭保安谈价格

在采访中,一位司机告诉记者,禁行车辆不仅在夜间可以通过“黄牛”过长江大桥,而且白天也能过,“你可以试试找回龙桥或桥北首岗亭的保安,他们有办法让你过桥的,只要你能出钱就行。”

昨天上午10点半左右,记者以有货车要过桥的借口,来到长江大桥回龙桥岗亭。站在岗亭前的一位戴着墨镜的保安听说记者来意,

询问道:“车子在哪?什么车子,是不是厢货?”记者称一辆是厢式货车,另一辆是“半挂”货车。

“你现在过不过桥?要是现在过桥,我给你想办法,让你的车过去。”记者借口车子要到下午才能过,他这

时才开始和记者谈起“好处费”,“半挂车要走的话,你给多少钱?”

“400块钱,怎样?”记者想了一会才报了价格,该保安听到后竟笑说:“400块钱?你那半挂是什么半挂?你别像火车那样似的,那可没法过去。”

随后,该保安对记者说,等记者的车要过桥时,他会安排的。记者向其要了手机号码,声称到时要过桥就联系他。他给记者留了手机号码后,看到记者转身离开,突然说:“你光电话联系,那钱怎么弄?”记者说会在车子上桥前先把钱送给他,其这才满意地让记者赶紧去准备。

桥北交了罚单,就能上大桥

在长江大桥南北各上桥口,都悬挂着禁止外地、本地货车上桥的警示牌。昨天上午,记者在长江大桥上却发现不断有外地牌照或本地牌照货车过往。

昨天上午11点10分左右,记者来到长江大桥北首的交警九大队值班岗亭前,看到有两位保安在亭前执勤,一位交警坐在岗亭内。

一位保安看到有辆本地牌照的货车由北向南驶近,连忙上前拦停,当其检查司机证照时,另一位保安跑上前去,和那位保安说了两句什么,该保安当即对该车放行。

“你车子呢?开过来交罚款就能过去。”记者找到刚刚拦车的那名保安,声称有货车想从浦口到市区,他随即说可以过,但必须开票。

记者询问开什么票,他称:“罚款发票,正规的,有了这发票到了桥上,就不会有人查了。即使查到你车,看了发

票也会放行的。”

该保安称,货车要过桥交的罚款并不多,只有50元,但他们不能直接收,需要车主到银行交,“你放心好了,就开罚单,不会扣分的。”

昨天中午12点10分左右,当记者再次来到桥北的交警九大队值班岗亭。

“外地货车不能过,本地货车可以。”一位保安得知记者有外地货车要过桥,一口回绝。此时,一辆满载货物的货车停在岗亭北侧路旁,司机拿着证照直奔岗亭而来,保安见状说:“你看,本地车都是先交罚款,然后就能过大桥了。”

记者看到,坐在岗亭内的交警看了货车司机的证照后,随手从桌上拿起警务通开了罚单。司机接过罚单后,驾车驶上了大桥。采访车随后跟随这辆大货车上了桥,果然,这辆货车一路畅通无阻,顺利过了大桥。



昨天,一辆交过罚单的货车就这样从桥北上了大桥。
本版图片为视频截图